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Politični pregled. 
Notranji položaj. — časopisje se bavi intenzivno z 

razmerami, katere se pripravljajo vsled tega, ker je potrebno, 
izvoliti delegacijo. Lansko leto so Nemci vsled pritiska velepo
sestnikov pri volitvi delegacije opustili obstrukeijo. Letos tega 
ne mislijo storiti, letos hočejo z vso silo preprečiti volitev dele
gacije, meneč, da strmoglavijo sedanjo vlado. Na uspeh smejo 
toliko bolj računati, ker jim bodo pomagali socialni demokratje. 
Že danes ni več dvoma, da se vsestransko pretresa vpraSanje, 
kako si pomaga vlada iz zadrege. Največkrat se čuje mnenje, 
da se premeni ustava tako, da bi zopet dež. zbori prišli do 
veljave; dasi uvažujejo vsi listi to eventuvalnost, se nam vender 
ne zdi verjetna. Sedanje ministerstvo težko da se odloči za 
premembo ustave, nego si bo skušalo pomagati zopet s § 14., 
ako v to le privoli ogrska vlada. Zdaj hodijo ministri drug za 
drugim na cesarski dvor v Ischl. Tudi minister zunanjih del, 
posredovalce v vseh tacih zadevah, je bil že tam in je potem 
šel v Pešto. Iz tega se vidi, da se vrše nekaki dogovori, toda 
nihče ne ve v kateri smeri, kar je popolnoma naravno. Vlada 
ne bo pokazala svojih kart, da bi obstrukcija imela novo orožje 
proti njej. 

Revolte. — Kdor ni slep na obe očesi, je moral že 
davno spoznati, da se pripravljajo nemški nacionalci na revo
lucijo, da tako izposlujejo intervencijo Nemčije in mej narodne 
komplikacije. Uveljavljenje nagodbe s § 14 in novi sladkorni 
davek, to jim je dalo dobro došlo orožje, in ker so sosialni 

demokratje seveda iz diuzih razlogov tudi začeli boj proti na-
godbi, gre nemka pšenica lepo v klasje. V Solnogradu so se 
demonstracije začele. Sledili so jim izgredi v Celju in naposled 
je prišlo v hebski pokrajini na češkem do pravih pravcatih 
revolt. V Hebu in v Ascbu so Nemci demonstrovali pred po
slopji političnih oblastev, so žvigali cesarski pesmi, ko se j» 
svirala na cesarjev rojstni dan, so strgali cesarske orle raz 
javna poslopja in jih poteptali ter z veleizdajalskimi in proti-
distaničnimi klici kazali svoje mišljenje. V Kraslicah, mesteca 
z 10 000 prebivalci, je prišlo do krvavih bojev. Eevoltantje 
so napadli orožnike, ki so se jim morali umakniti in potem 
razbili vse šipe pri okrajnem glavarstvu. Pri drugem naskoka 
so iz revolverjev streljali na orožnike. Orožniški stražmojster je 
bil zadet Na to so rabili orožje in so dvakrat vstrelili. PrviS 
sta bili dve osebi vstreljeni, drugič pa je bilo šest oseb ra
njenih in sta izmed teh oseb štirje umrli. Politična oblast je 
poklicala vojaštvo na pomoč, pozneje pa je poslala orožnike 
in vojake proč ter je županstvu poverila vzdrževanje miru ia 
reda, kar se pač po vsi pravici imenuje kapitulacija. Nemirom 
še vedno ni konec. Zlasti se ponavljajo v Hebu. No, če bi se 
kaj tacega zgodilo v slovanskih krajih, bi bila pač že razglašena 
nagla sodba in bi se postaljala vešala ! 

Ferjančič v položaju. — Na sobotnem shodu volilce? 
v Kranju je podpredsednik dr. Ferjančič precej obširno raz
pravljal o položaju. Označil je zahteve opozicijskih strank kot 
hinavske. Na primer za zahtevo, da se proglasi nemščina za 
državni jezik, bi se morala dobiti dvetretjinska večina v drž. 
zboru. Kje naj dobe Nemci tako večino? A dasi vedo, da je 
ne dobe, vender stavljajo to zahtevo, da ž njo le hujskajo. 
Nemcev v Avstriji je kacih 8 milijonov, Nenemcev pa 16 A 
še od onih 8 milijonov Nemcev je blizu polovica, katoliška 
ljudska stranka, proti obstrukciji. Zastopniki 4 do 5 milijonov 
duš nastopa proti 10 milijonom in ustavljajo državni voz ter 
ne puste, da bi parlament deloval Na drugi strani pa imamo 
zopet hinavstvo, da tožijo isti obstrukcionisti, ker ne zboruje 
drž. zbor. Ferjančič je tudi označil stališče slovenskih poslancev 
nasproti vladanju s § 14. Obžaloval je ta položaj, ker je dr
žavni zbor najvažnejše mesto, kjer zamorejo Slovenci povzdig
niti svoj glas, zlasti ker so v nekatetih deželnih zborih prišli 
ob besedo. O stališču slovenskih poslancev v drž. zboru je 
dejal govornik, da ni ugodno Večina ima sicer dobro voljo za 
nas, ali njeaa pomoč je platonična. Pomanjkanje resnične pod
pore je mej ljudstvom izpodkopalo zaupanje do večine. Go
vornik je na kratko popisal razmere zunaj Kranjske ter vprašal: 
Ali in kako moč imata centralna vlada in državnozborska ve
čina da se odstranijo ali vsaj zboljšajo te razmere. Govornik 
je izrekel mnenje, da odločna zahteva večine bi mogla spraviti 
vlado iz nje ravnodušja in brezbrižnosti zi naše razmere ker 
ima vlada na stotine sredstev za zboljšanje teh razmer. Z o-
žirom na to se je govornik izrekel, da naj Slovenci, da naj 
Slovenci ostanejo v večini, ker je nekako upati da jih bo ta 
večina podpirala.. Končno je spregovoril dr Ferjančič nekaj 
umestnih besed o celjskih dogodbah rekši, da je od njih pri
čakovati dobrih posledic. 

Francija. —• Zadnjo nedeljo so anarhisti uprizorili v 
Parizu pravo revolucijo« Prišlo je do krvavih bojev s policijo 
pri katerih se je streljalo z revolverji. Nad 350 oseb je bilo 
ranjenih. Ta revolta je kakor z bengalično lučjo osvetila vele-
kritični položaj, v katerem se nahaja Francija. 

Nemčija. — Pruski dež. zbor je odklonil vse na ce
sarjevo željo stavljene vladne predloge glede zgradbe raznih 
velikih kanalov. Ta vladni poraz so provzročili konservativci. 
Cesar je baje radi tega jako nejevolen. Bržčas odstopijo neka
teri ministri in morda tudi sam drž. kancelar. Nekateri listi 
menijo, da se bo cesar vsled te dogodbe odvrnil od konserva
tivcev in se približal drugim strankam, ali prav verjetno to ni. 
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Srbija. — Te dni se po poročilih nemških listov začne 
obravnava proti Knježeviču. Milan nadaljuje svojo grozovlado 
in pusti najnedolžnejše ljudi obsojati in zapirati. Od skupščine, 
ki se snide po obravnavi, hoče zahtevati, naj s posebnim za
konom določi, da se smejo tudi srbski državljani za vse večne 
$ase iztirati iz svoje domovine, in da se sme konfiskovati njih 
imetje. 


